
Devoir du 1er trimestre 3 année primaire 

Nom :........................................ 

Prénom :................................... 

Texte :    Le pique-nique 

          Omar, Leila et Djamel partent se promener dans la campagne. Pour le pique-nique, 

Omar a apporté le reste du rôti de poulet, une orange et du chocolat. "Nous le prendrons pour 

le dessert", dit-il. Leila, sa sœur, a pris des tulipes, des marguerites et du muguet. "Je vais 

les offrir à maman", dit-elle, et elle fait un bouquet. Sur le téléphone portable de sa mère, 

Djamel a pris de jolies photos. Leila ! -" fais un joli sourire! Ne bouge plus! Et voilà!"  

     Texte adapté 

I. Compréhension : (2.5pts)

Je lis le texte puis j’écris (vrai) ou (faux).

-Omar, Leila et Djamel partent se promener en ville ……………. 

-Omar a apporté le reste du rôti de poulet, une orange et du chocolat…………… 

-Leila a pris des fleurs…………… 

-Djamel est tombé par terre ………….. 

-Les enfants partent se promener en ville .

II. Grammaire : (2pts)

A/Je classe les groupes nominaux : 

Un téléphone -une marguerite- le dessert-  ce cheval-cette tulipe -la ville -l 'arbre- 

Une photo . 

Masculin Féminin 

…………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………….. 
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     B/Je construis des phrases avec les mots suivants :( 1.5 pt) 

- tulipes -  cueille – des  - Leila .

…....................................................................... 

- montre-   à -  Leila-   Djamel-  une – photo .

…......................................................................... 

- Leila – fleurs  - des – offre – maman – à .

………………………………………………………………………………….. 

III. Vocabulaire : (1pt)

Je souligne les noms propres : 

Omar apporte le rôti, Leila fait un bouquet de fleurs, Djamel prend de belles photos. 

La promenade terminée , les enfants rentrent à Alger. 

IV. Orthographe (1.5pt):

A/ J'écris au pluriel. 

Un poulet /  ........................................ 

Le bouquet  /................................................ 

Cette orange / ...................................... 

B/ Je complète avec on ou om. 

– une  tr.......pette – Il est c.......tent     -  Un  n …….bre . 

V. Conjugaison: (1.5 pt)

Je conjugue le verbe être ou le verbe avoir entre parenthèses  au présent de 

l’indicatif :  

-La voiture de mon père (être)............... rouge. 

-Je (être)......................heureux. 

-Nous (avoir)......................de belles fleurs . 

-Elles (avoir)........................faim. 

-Sa tante (être)....................malade. 

-Tu (avoir)...................un joli sourire . 

Page 2/2 



Corrigé : 

I-Compréhension :

-faux

-vrai

-vrai

-faux

-faux

II-Grammaire :

A/ Masculin : un téléphone, le dessert, ce cheval, l'arbre. 

     Féminin : une marguerite, cette tulipe, la ville une photo. 

B/-Leila cueille des tulipes 

-Djamel montre à Leila une photo.

-Leila offre des fleurs à maman.

III-Orthographe :

A/ -des poulets 

-des bouquets

-ces oranges

B/ -une trompette 

-Il est content

-Un nombre

V-Conjugaison :

-La voiture de mon père est rouge



-Je suis heureux

-Nous avons de belles fleurs

-Elles ont faim

Sa tante est malade 

Tu as un joli sourire 

http://www.ets-salim.com/

